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وزارت کار از ثبت‌نام حدود ۲۵۰هزار نفر برای 
بیمه بیکاری آن هم تنها طی دو ماه گذشته خبر 
داده و داده‌های پلتفرم‌های خدماتی نیز جابه‌جایی 
نیروی کار را ثبت کرده‌اند: رشد ۳۰درصدی 
ثبت‌نام نسبت به سال قبل، افزایش ۱۷درصدی 
فقط در شش روز ابتدایی اردیبهشت و همچنین 
جهش چشمگیر تقاضا در مشاغلی که ساده‌ترین 
مسیر ورود را دارند طوری‌که تقاضا برای مشاغل 
خدمات »نظافت و پذیرایی« ۲۳۹درصد بالا رفته 

است.
این تغییر فقط در تعداد افراد بیکار یا متقاضی 
کار هم خلاصه نمی‌شود؛ ترکیب نیروی کار این 
روزها در حال دگرگونی است. سهم مردان افزایش 
یافته، سن متقاضیان بالا رفته و حتی کسانی که 
باید به عنوان »بازنشسته« شناخته شوند نیز 
دوباره به بازار کار برگشته‌اند. »ابوالفضل کزازی« 
اقتصاددان، این وضعیت را نه یک انتخاب، بلکه 
واکنشی ناگزیر به شرایط می‌داند: »این افول شغلی 
نیست؛ اجبار زندگی است. افراد برای تامین معاش، 

به هر کاری که در دسترس باشد روی می‌آورند«.
از دل همین آمارها و روایت‌ها، یک پرسش 
اساسی شکل می‌گیرد: با یک تغییر موقت در 
بازار کار روبه‌رو هستیم یا نشانه‌های عمیق‌تری 
از یک جابه‌جایی ساختاری در اقتصاد ایران دیده 
می‌شود؟ پاسخ این پرسش را در ادامه دنبال 

خواهیم کرد.

از کمبود نقدینگی واحدهای صنعتی 
تا اجبار تامین معاش 

»ابوالفضل کزازی«، استاد دانشگاه علامه و 
تحلیلگر امور اقتصادی، در پاسخ به این سوال که 
»آیا می‌توان این آمارها را نشانه‌ای از نزول شغلی 
بخشی از نیروی کار تلقی کرد یا خیر؟« به فرارو 

گفت: این وضعیت را افول شغلی نمی‌دانم، بلکه آن 
را اجبار زندگی و تامین معاش می‌دانم. فردی که 
تحصیلات دانشگاهی دارد، اگر شغل مرتبط پیدا 
نکند، برای تامین هزینه‌های زندگی و خانواده 
ممکن است به کاری غیرمرتبط روی بیاورد. این 

انتخاب از سر اجبار است، نه ترجیح.
کزازی بیان کرد: واحدهای صنعتی و تجاری 
با کمبود شدید نقدینگی روبه‌رو هستند. وقتی 
قیمت مواد اولیه چندین برابر می‌شود، طبیعتا 
قیمت تمام‌شده هر واحد محصول هم به‌شدت 
افزایش پیدا می‌کند. در نتیجه، واحدها برای 
تامین منابع مالی خود با مشکل جدی مواجه 
می‌شوند. برای مثال، اگر روغن را ۵۰هزار تومان 
 می‌خریدند، حالا باید برایش چند برابر بیشتر 

هزینه کنند.
وی ادامه داد: واحدهای کوچک معمولا 
در تامین مواد اولیه دچار بحران نقدینگی 
می‌شوند و بدیهی است بخشی از بیکاری نیز از 
همین مسیر شکل می‌گیرد. حالا اینکه دولت 
چگونه اوضاع را مدیریت یا حمایت کند یا چه 
سیاست‌هایی برای تأمین منابع اتخاذ شود، 
بحث دیگری است اما در هر صورت با واقعیتی 

مواجه هستیم که واحدهای کوچک، عمدتا در 
 بخش خصوصی، دچار بحران و در نهایت بیکاری 

می‌شوند.

آثار جنگ هنوز کاملا درک نشده است
این اقتصاددان افزود: زمانی‌که واحدهای 
صنعتی بزرگ مانند ماهشهر و مبارکه یا دیگر 
واحدهای پشتیبان پتروشیمی، دچار آسیب 
می‌شوند، تامین مواد اولیه در کشور با کمبود 
جدی روبه‌رو می‌شود و این مسأله نیز به بیکاری 
دامن می‌زند. این واحدها هم ظرفیت نگه‌داشت 
نیروی مازاد را ندارند و در نتیجه افراد به سمت بیمه 
بیکاری سوق پیدا می‌کنند. همین آمار حدود 
۲۵۰هزار نفری که برای بیمه بیکاری ثبت‌نام 
کرده‌اند، در ماه‌های تیر و مرداد بیشتر هم خواهد 
شد. هنوز آثار اقتصادی جنگ به‌طور کامل درک 

نشده است.
کزازی بیان کرد: طبیعتا زمانی که افراد شغل 
خود را از دست می‌دهند و کارگاه یا فرصت شغلی 
جایگزین هم وجود ندارد، به هر کاری که امکان‌پذیر 
باشد روی می‌آورند. مشاغل ساده هم که نیاز به 

تخصص خاصی ندارند، در دسترس‌تر هستند.

تنزل شغلی برای تامین معاش
این تحلیلگر اقتصادی افزود: در واقع فرد برای 
تامین معیشت خانواده ناچار است به کاری روی 
آورد که حداقل بتواند زندگی آبرومندانه‌ای را 
حفظ کند. اکنون با افرادی مواجه هستیم که 
مثلا فیلم‌بردار یا برنامه‌نویس بوده‌اند و در حال 
حاضر به باریستا یا نظافتچی تبدیل شده‌اند. این 
تغییر شغلی خواسته فرد نیست، بلکه ناشی از 
شرایط ساختاری و اجبار معیشتی است. برای 
مثال، اگر فردی خبرنگار باشد و وضعیت رسانه‌ها 
و روزنامه‌نگاری دچار رکود شود و شغل دیگری 

هم پیدا نکند، با وجود داشتن مسئولیت خانواده و 
هزینه‌هایی مثل اجاره مسکن ناچار می‌شود به هر 
شغلی که در دسترس است روی بیاورد تا بتواند 
حداقل معیشت خود را تامین کند. بیمه بیکاری 
هم در بسیاری از موارد کفاف هزینه‌های زندگی را 
نمی‌دهد. بنابراین این آسیب‌ها در حوزه اجتماعی 
و اقتصادی در ماه‌های آینده، به‌ویژه تیر و مرداد، با 

شدت بیشتری خود را نشان خواهد داد.

افزایش دو برابری درخواست شغل 
بین افراد بالای 50 سال

این استاد دانشگاه علامه اظهار کرد: پیش از 
شروع جنگ به این آسیب‌ها اشاره کرده بودم، 
زمانی که حتی نمی‌دانستیم جنگی در پیش 
است. بنابراین باید انتظار بحران‌های اجتماعی 
و آسیب‌های اقتصادی جدی را در آینده نزدیک 

داشته باشیم.
کزازی با اشاره به سهم افراد بالای ۵۰ سال در 
درخواست‌های شغلی که از ۶ درصد سال گذشته 
به بیش از ۱۰ تا ۱۲درصد رسیده، بیان کرد: این 
یعنی حتی افراد بازنشسته نیز برای تامین معاش 
به بازار کار بازگشته‌اند، در حالی‌که باید در دوره 

استراحت و بازنشستگی باشند.
او با تاکید بر مشکلات معیشتی اظهار کرد: 
افراد برای کسب درآمد، پراید ۸۰۰ میلیون تومان 
می‌خرند تا روزانه ۸ تا ۱۰ ساعت با آن کار کنند. این 
وضعیت نیازمند یک برنامه‌ریزی و سیاست‌گذاری 
اقتصادی دقیق است تا بتوان از شرایط عبور کرد. 
چنین شرایطی نیازمند یک جراحی اقتصادی 
است؛ جراحی‌ که علاوه بر دانش، جسارت هم 

داشته باشد.
کزازی افزود: سال‌هاست درباره ضرورت اصلاح 
ساختار بودجه و نظام مالی کشور صحبت می‌شود 
اما متاسفانه تصمیم جدی در این زمینه گرفته 
نشده است. به نظر می‌رسد اراده کافی در سطوح 
مدیریتی وجود ندارد و ترجیح برخی افراد بر حفظ 

وضعیت موجود است.
این تحلیلگر اقتصادی اذعان کرد: در چنین 
شرایطی، گاهی از فضای جنگ به‌عنوان بهانه‌ای 
برای ناکارآمدی استفاده می‌شود، در حالی‌که 
باید بخش زیادی از مشکلات به‌صورت شفاف 
بیان شود. برخی تصمیمات نیز خسارت‌های 
قابل توجهی به کسب‌وکارها و درآمد مردم وارد 
کرده‌اند؛ ازجمله قطعی اینترنت که حدود ۹۷هزار 

میلیارد تومان خسارت به اقتصاد وارد کرده است.

بازنشستگان کارگری از تبعیض 
و فشارهای معیشتی گلایه‌مندند

یک فعال صنفی بازنشسته گفت: وقتی افزایش حقوق 
با تاخیر چندماهه پرداخت می‌شود، عماً قدرت خرید 
بازنشسته از بین می‌رود و خانواده‌ها بیش از گذشته زیر فشار 

اقتصادی خرد می‌شوند.
قامتی در گفت‌وگو با ایلنا با انتقاد از تاخیر در اجرای 
افزایش حقوق سال ۱۴۰۵ گفت: بازنشستگان تامین 
اجتماعی بعد از حدود دو ماه و با وجود تورم سنگین و 
دشواری‌های معیشتی، منتظر اجرای مصوبه افزایش حقوق 
بازنشستگی هستند. سوال ما این است که نام برخوردی 
که مسئولان اجرایی دولت و مدیران تامین اجتماعی با 

بازنشستگان دارند، چیست؟
او ادامه داد: حقوق بازنشستگان دیگر پاسخگوی حداقل 
هزینه‌های زندگی نیست. قیمت کالاهای اساسی، اجاره 
مسکن، قبوض و هزینه‌های روزمره هر روز بیشتر می‌شود 
اما حقوق‌ها همچنان عقب‌تر از تورم حرکت می‌کند. 
بازنشسته‌ای که ۳۰ سال حق بیمه پرداخت کرده، امروز 

برای تامین ساده‌ترین نیازهای زندگی دچار مشکل است.
وی افزود: بخش زیادی از بازنشستگان با بیماری‌های 
مختلف دست‌وپنجه نرم می‌کنند. هزینه‌های درمان به‌شدت 
افزایش پیدا کرده و بسیاری از داروها یا کمیاب هستند یا 
قیمت‌های بسیار بالایی دارند. بیمه درمانی هم پاسخگوی 
این حجم از مشکلات نیست. بازنشسته‌ای که باید دوران 
سالمندی را با آرامش بگذراند، امروز نگران هزینه یک نسخه 

دارو یا آزمایش پزشکی است.
او با اشاره به تفاوت عملکرد صندوق‌های بازنشستگی 
گفت: این سوال جدی برای بازنشستگان تامین اجتماعی 
وجود دارد که چرا سایر صندوق‌های بازنشستگی ازجمله 
کشوری و لشگری، هر سال از فروردین‌ماه افزایش حقوق 
را اعمال می‌کنند اما در تامین اجتماعی، بازنشستگان باید 
ماه‌ها منتظر بمانند و با اعتراض و پیگیری مستمر کانون‌های 
بازنشستگی، تازه افزایش حقوقی را دریافت کنند که دیگر 
بخش زیادی از ارزش خود را به‌خاطر تورم از دست داده است.

قامتی یادآور شد: سال‌ها پیش شعار تامین اجتماعی 
»نیاز امروز، پشتوانه فردا« بود. امروز بازنشستگان می‌پرسند 
آیا نتیجه ۳۰ سال کار و پرداخت حق بیمه، باید این وضعیت 
باشد؟ آیا پشتوانه دوران بازنشستگی باید شرمندگی در برابر 
خانواده، نگرانی دائمی بابت هزینه‌های زندگی و سردرگمی 

در تامین دارو و درمان باشد؟
وی تاکید کرد: بازنشستگان توقع زندگی مرفه ندارند. 
خواسته آنها فقط اجرای قانون، پرداخت به‌موقع حقوق 
و حفظ حداقل کرامت انسانی است. وقتی افزایش حقوق 
با تاخیر چندماهه پرداخت می‌شود، عماً قدرت خرید 
بازنشسته از بین می‌رود و خانواده‌ها بیش از گذشته زیر فشار 

اقتصادی خرد می‌شوند.
    

سرگردانی رانندگان سرویس مدارس مشهد

جمعی از رانندگان سرویس مدارس مشهد نسبت به 
وضعیت نامشخص حقوق سه ماهه آخر سال تحصیلی 
خود اعتراض کرده و با ارسال نامه‌ای به بازرسی استانداری، 
خواستار رسیدگی فوری به این معضل شدند. به گفته 
این رانندگان، با توجه به شرایط اضطراری کشور و بنا به 
صلاحدید مدیران، فعالیت سرویس‌های مدارس تعلیق  
شده در حالی‌که قرارداد رانندگان با شرکت‌های پیمانکار 

۹ ماهه تنظیم شده بود.
یکی از این رانندگان در تشریح این وضعیت به ایلنا گفت: 
خانواده‌های دانش‌آموزان به دلیل تعطیلی‌ها از خدمات کامل 
استفاده نکرده‌اند و منطقی است که پرداخت کامل هزینه 
سرویس از سوی آنها توجیه‌پذیر نباشد اما از سوی دیگر، 
شرکت‌های پیمانکار نیز زیر بار پرداخت حقوق ما نمی‌روند 
و ادعا می‌کنند امکان پرداخت کامل را ندارند. در این میان، 
این رانندگان هستند که با وجود تورم، فشارهای اقتصادی و 

بیکاری، بیشترین آسیب را متحمل می‌شوند.
وی می‌گوید: وقتی برای پیگیری به تأمین اجتماعی 
مراجعه می‌کنیم با مشکلات عجیبی روبرو می‌شویم؛ ازجمله 
تهدید به قطع حقوق بازنشستگان یا قطع بیمه تاکسیرانان. 
این در حالی‌ست که شرکت‌های پیمانکار، ۳۰درصد از 
حقوق کل راننده‌ها را دریافت می‌کنند اما از این مبلغ تنها 

حدود ۱۰درصد از رانندگان را بیمه کرده‌اند.
این راانده با اشاره به کسر مبالغ بیمه از قراردادهایشان 
تصریح کرد: با توجه به پرداخت ۷.۸درصد از کل مبلغ قرارداد 
به تأمین اجتماعی بابت حق بیمه، این سازمان موظف است 
برای این سه ماه تعطیلی، بیمه بیکاری پرداخت کند اما از 
آنجا که اکثر شرکت‌ها همه راننده‌ها را بیمه نکرده‌اند، دست 

رانندگان به جایی بند نیست.
وی در پایان ضمن درخواست از بازرسی استانداری برای 
ورود به موضوع، تأکید کرد: تأمین اجتماعی باید پاسخگوی 
حقوق رانندگان باشد. همچنین شرکت‌هایی که با وجود 
کسر هزینه‌ها، رانندگان را بیمه نکرده‌اند باید حساب پس 
بدهند. سوال ما این است که چرا سازمان تاکسیرانی که حق 
نظارت دریافت می‌کند، هیچ پاسخی به مطالبات برحق و 

قانونی ما نمی‌دهد؟
    

ثبت‌نام وام بازنشستگان کشوری آغاز شد
ثبت‌نام وام بازنشستگان صندوق کشوری به صورت 
آنلاین و غیرحضوری آغاز شد. به گزارش ایلنا، بازنشستگان 
و وظیفه‌بگیران صندوق کشوری برای ثبت‌نام وام ضروری 
۲۷ روز فرصت دارند. کارمزد این وام ۴درصد و اقساط آن ۳۶ 
ماهه است و زمان ثبت‌نام تا ۲۰خرداد ماه ادامه خواهد داشت.

تغییرات شدید بازار کار در سایه بی‌تفاوتی سیاستگذار و جنگ اخیراخبار کارگری

هجوم بیکاران به سمت مشاغل ساده در کشور

سهم افراد بالای ۵۰ سال در 
درخواست‌های شغلی از ۶درصد 

سال گذشته به بیش از ۱۰ تا ۱۲درصد 
رسیده، یعنی حتی افراد بازنشسته 

نیز برای تامین معاش به بازار کار 
بازگشته‌اند، در حالی‌که باید در دوره 

استراحت و بازنشستگی باشند

وضعیت فعلی را افول شغلی نمی‌دانم، 
بلکه آن را اجبار زندگی و تامین 

معاش می‌دانم. فردی که تحصیلات 
دانشگاهی دارد، اگر شغل مرتبط 
پیدا نکند، برای تامین هزینه‌های 

زندگی و خانواده ممکن است به کاری 
غیرمرتبط روی بیاورد

بازنشستگان این روزها در مسلخ سودهای نجومی 
کالایی‌سازی درمان و بیمه‌های تکمیلی قربانی شده‌اند و برای 
دریافت هزینه‌های یک فیزیوتراپی ساده، باید ماه‌ها انتظار 
بکشند تا شایر کمتر از نصف هزینه پرداختی، روزی روزگاری به 

کیسه‌شان برگردد.
این اتفاقی‌ست که هر روز و هر هفته برای بازنشستگان رخ 
می‌دهد. کارگری که 30 سال تمام در خط تولید یک کارخانه از 
جان و دل مایه گذاشته و حالا به روزگار پیری و بیماری رسیده، 
باید طعم تلخ تحقیر نداری را در مراجعه به بیمارستان‌ها و 
کلینیک‌ها به جان بخرد، شرمنده شود و زجر بکشد، از شکم 
خانواده بزند و پول دارو درمان بدهد. سپس ماه‌ها انتظار بکشد 
و پیگیری کند تا کمی از هزینه‌های درمان بازگردد و این روایت 
ناگوار کارگر بازنشسته‌ای‌ست که علاوه بر پرداخت 30 سال حق 
بیمه، حالا ماهی یک میلیون تومان به ازای هر عضو خانواده، برای 

بیمه طلایی آتیه‌سازان حافظ می‌پردازد.
»علی‌اصغر اخوان‌نوری« بازنشسته شرکت تولیدی تیزرو 

قصه این انتظار و ناکامی را روایت می‌کند: سال گذشته طرحی 
به نام بیمه طلایی بیمه تکمیلی بازنشستگان آغاز شد. در صورت 
ثبت‌نام در این طرح، ماهی یک میلیون تومان برای هر نفر از 
حقوق بازنشسته برمی‌دارند و ادعا می‌کنند خدمات طلایی به 
بازنشستگان عرضه می‌شود. در قرارداد بیمه طلایی، بخشی از 
تعهدات در جدولی که به ما نشان دادند، بدون سقف است. ما که 
درگیری بیماری‌های ریز و درشتیم، مجبور شدیم برای بیمه 
طلایی ثبت‌نام کنیم و از آذر ماه پارسال، هر ماه یک میلیون تومان 
خودکار از حقوق‌مان کسر شد اما طنز تلخ ماجرا اینجاست که این 

تعهدات بدون سقف، در دنیای واقعی سقف کوتاهی دارد!
این بازنشسته در بیان  تجربه شخصی خود می‌گوید: دو ماه 
اول قرارداد )آذر و دی( خدمات ندادند به این بهانه که تازه ثبت‌نام 
کرده‌اید. آذرماه پارسال، فیزیوتراپی انجام دادم و صورت‌حساب‌ها 
را به بیمه تکمیلی تحویل دادم اما بیمه‌گذار بعد از پنج ماه، در ۲۲ 
اردیبهشت، بخشی از پول را به حساب من واریز کرد و در تمام 
این پنج ماه، حق بیمه یک میلیون تومانی از حقوق من خودکار 

کسر می‌شد.
اخوان با بیمه آتیه‌سازان تماس گرفته و علت این تاخیر پنج 

ماهه را پرسیده و شرکت بیمه‌گر خیلی کوتاه، گناه را متوجه 
تامین اجتماعی دانسته: »تقصیر ما نیست، سازمان حق بیمه‌ها 

را به موقع به حساب ما واریز نمی‌کند«.
این بازنشسته بازهم پیگیری کرده: به بیمه‌گر گفتم به ما ربطی 
ندارد که سازمان پول ما را پیش خودش نگه می‌دارد و دیر به 
حساب بیمه‌گر می‌ریزد. آتیه‌سازان پاسخ بیشتری نداد و گفت با 
کانون بازنشستگان به عنوان متولی بیمه تکمیلی تماس بگیرید. 
با دفتر کانون عالی بازنشستگان تماس گرفتم. خانمی گوشی تلفن 
را برداشت، خیلی مودبانه حرف‌ها و گله‌های من را شنید و چند 

بار تکرار کرد »حق با شماست، حق باشماست«؛ فقط همین.
بازنشسته بیمار که هزینه‌های درمانش را طلب می‌کند، از 
شرکت بیمه تکمیلی به تامین اجتماعی و از تامین اجتماعی به 

کانون بازنشستگان پاسکاری می‌شود آن هم وقتی که هر ماه سر 
وقت و بدون تاخیر، یک میلیون تومان حق بیمه تکمیلی از حقوق 
ناچیزش برداشته می‌شود. ولی گیر افتادن در چرخه نهادهایی که 
مسئولیت نمی‌پذیرند و هر کدام توپ را به دیگری پاس می‌دهند، 
همه ماجرا نیست: آنچه برای اخوان نوری بعد از پنج ماه واریز 
شده، نصف هزینه‌های فیزیوتراپی هم نبوده: »آذرماه 10 جلسه 
فیزیوتراپی رفتم و ۱۴ میلیون تومان هزینه کردم. در جدول 
تعهدات بیمه طلایی نوشته بود خدمات پاراکلینیکی بدون سقف 
است اما بعد پنج ماه برای من ۳ میلیون و ۶۰۰هزار تومان ریختند. 
اعتراض کردم ولی گفتند طبق تعرفه وزارت بهداشت به شما پول 
می‌دهیم! گفتند این تعرفه‌ها مال دو سال پیش است و از دو سال 

قبل، وزارت بهداشت تعرفه‌های بیمه را افزایش نداده است«.
اخوان با بیان اینکه »دارو سالی چند بار گران می‌شود و بعد از 
جنگ ۳ برابر شده اما تعرفه‌های خدمات شرکت‌های بیمه‌گر مال 
دو سال قبل است و تغییری نکرده«، چند دقیقه‌ای سکوت می‌کند 
و بعد ادامه می‌دهد: از یک طرف به بازنشسته اعلام می‌کنند 
خدمات بیمه طلایی بدون سقف است و با تبلیغات‌شان رسانه‌ها 
را پر می‌کنند، از آن طرف می‌گویند شرمنده، تعرفه‌ها ثابت مانده 
اما قیمت‌ها در دنیای واقعی بالا رفته! این بیمه طلایی، واقعاً برای 
کیست و به نفع چه کسی‌ست؟ برای خودشان طلایی‌ست، برای 
آنهایی که رفته‌اند، رایزنی کرده‌اند و قرارداد بسته‌اند طلایی‌ست 
ولی برای ما بازنشستگان، مسی هم نیست، حلبی هم نیست، فقط 

سرگردان‌مان کرده‌اند.

انتقاد از تحمیل بیمه‌های تکمیلی به بازنشستنگان و مستمری‌بگیران کم‌درآمد

»طلایی«هایی که حلبی هم نیستند

گزارش

نسرین هزاره مقدم

حداقل دستمزد سال ۱۴۰۵ از سوی شورای عالی کار با ۶۰درصد 
افزایش تصویب شد؛ افزایش پایه حقوقی که اگرچه ظاهرا گامی مثبت 
جهت ترمیم قدرت خرید به حساب می‌آید اما به ‌گفته یک فعال صنفی، 

در عمل زیر فشار تورم به‌سرعت بی‌اثر می‌شود.
»حسن صادقی« رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری به 
فرارو گفت: افزایش 60درصدی حقوق حرکت مثبتی بود و شکی در 
اینکه قدرت خرید را افزایش خواهد داد، وجود ندارد اما اگر بپرسیم 
این میزان حقوق، پاسخگوی تورم افسارگسیخته است یا خیر، پاسخ 

من منفی است.
او افزود: ابتدای همین ماه 30 تا 40درصد افزایش حقوق‌ها تحت 
تاثیر تورم قرار گرفت. به بیان دیگر، این روزها نه با بحران دستمزد، بلکه 

با بحران سیاست‌گذاری‌های اقتصادی مواجهیم.
این فعال صنفی به دور باطل اقتصاد و سیاست‌های نادرست که به 
زیان کارگران تمام شده، اشاره کرد: در حال حاضر، اقتصاد ما به دور 
باطلی مبتلا شده و بر کسی هم پوشیده نیست. به‌جای درمان نیز مدام 
مسکن‌های موقتی تزریق می‌کنیم. مسکن موقتی به نام افزایش حقوق 
کارگر که در انتها هم توپ را به زمین آنها می‌اندازیم که گرانی و تورم 
تقصیر آنهاست. درحالی‌که عدم سیاست‌گذاری اصولی و فقدان دانش 
سیاست اقتصادی در حوزه روابط بین‌الملل، ما را به بن‌بستی هدایت 

کرده که قربانی اول آن، قشر کارگر و بازنشسته است.

او ادامه داد: تنها کسانی که از این سیاست‌گذاری‌های مبتنی بر تورم 
رکودی سود می‌برند، سرمایه‌داران هستند. افرادی که سرمایه ماندگار 
دارند، برنده اصلی چنین وضعیتی هستند. بازنده هم کارگرانی هستند 

که پس‌اندازشان نیز صرف معیشت می‌شود.

عمیق‌تر شدن روزبه‌روز شکاف‌های طبقاتی
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری با توجه به شکاف 
طبقاتی که روزبه‌روز عمیق‌تر می‌شود، بیان کرد: سیاست‌های 
اقتصادی فعلی کشور، فقرا را فقیرتر و اغنیا را غنی‌تر کرده است. تا 
زمانی‌که سیاست‌های کلان اقتصادی اصلاح نشوند، نمی‌توانیم از این 
دور بطلان نجات پیدا کنیم. سیاست‌گذاری‌های نادرست در بخش 
اقتصاد کلان، نتیجه مستقیمی بر معیشت خانواده یعنی اقتصاد خرد 

می‌گذارد.
او اظهار کرد: اکثریت جامعه ما را کارگران، کارمندان، بازنشستگان 
و نظامی‌ها تشکیل می‌دهند که حقوق‌بگیر به حساب می‌آیند و زیان‌ 
اصلی را از سیاست‌های اقتصادی فعلی می‌بینند. اگر شورای عالی 
کار تصمیم بر افزایش 100درصد حقوق هم می‌گرفت، با وجود 
چنین سیاست‌هایی همچنان معیشت در تنگنا بود. به همین دلیل 
هم افزایش دو مرحله‌ای دستمزد مطرح شده بود. هر چند معتقدم 
آب را باید از سرچشمه صافی گذاشت و دو مرحله افزایش دستمزد 

تنها تصمیم‌گیری برای ثروتمندتر شدن اغنیاست. صادقی افزود: 
حالا در شرایط جنگی هم قرار داریم اما در دولت مرحوم رئیسی که 
جنگ نبود. پس چرا تورم دورقمی را نتوانستیم تک‌رقمی کنیم؟ 
مگر نمی‌توانستیم سیاست بین‌الملل را حداقل در حوزه اقتصادی 
سامان دهیم؟ پس چرا نکردیم؟ همین چراها را هم نمی‌توان به 

راحتی بیان کرد.
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری چوب انتقاد را به سمت 
مجلس و نمایندگانش نشانه گرفت و بر لزوم تقویت اقتصاد به‌جای اداره 
روزمره کشور تاکید کرد: با اقتصاد روزمره نمی‌توان کشور را اداره کرد. 
برای مبارزه با فقر باید قدرت اقتصادی کشور را بالا برد و تولید ثروت 
کرد. شما تابه‌حال حرف قابل اتکایی از نمایندگان مجلس که قرار بود 

نماینده مردم باشند، شنیده‌اید؟
صادقی با اشاره به مدیریت اقتصادی کشور در دوران جنگ 
هشت‌ساله: افزود: مگر ما هشت سال جنگ را پشت سر نگذاشتیم؟ 
دولت وقت چطور اوضاع را کنترل کرد؟ هم سیگار رزمنده‌ها رایگان بود 
و هم حقوق سربازان بالا رفته بود. مردم مطمئن بود سر ماه برنج و مرغ 
با قیمت نازل در خانه‌هایشان وجود دارد. مردم هشت سال مقاومت 

کردند و یک سانتی‌متر از خاک کشور هم جابه‌جا نشد.
او بیان کرد: روال جنگ هشت ساله همین بود که الان هست. آمریکا 
پشت دشمن بود و دنیا علیه ما شده بود. مردم پای کار ماندند و دولت 
هم به واسطه سیاست‌گذاری اصولی شرایط را مدیریت کرد. حالا هم 

کشور وارد شرایط جنگی شده.
این فعال صنفی اظهار کرد: چوب سیاست‌گذاری‌های نادرست 
ابتدا به کارگران می‌خورد و بعد پله‌پله گریبان باقی اقشار را هم 
می‌گیرد. تمام فشارهای جنگ در مرحله اول با تعدیل و اخراج کارگران 

شروع شد. کارگر را هم به بیمه بیکاری حواله کرده‌اند. مبلغ بیمه بیکاری 
پاسخگوی نیازها نیست اما در زمان بحران، چاره دیگری وجود ندارد.

او به مسأله مهم‌تری هم اشاره کرد: مسأله مهم‌تر اما عدم پرداخت 
همین مبلغ اندک است. آن زمان که بدهی‌های تامین اجتماعی روی 
هم انباشته می‌شد، اگر پرداخت می‌کردند، سازمان هم می‌توانست از 
پس تعهدات خود بربیاید. سیاست‌گذاران کشور به‌جای علت، مدام در 
پی معلول هستند. باید مشکلات را ریشه‌یابی کنند تا علت رفع شود. 
اگر دولت در زمان دارا بودن، بدهی‌های تامین اجتماعی را تسویه 
می‌کرد، در شرایط جنگ نه دغدغه حقوق کارگر وجود داشت، نه 

دغدغه بازسازی صنایع.
صادقی درباره مطالبات اصلی کارگران و بازنشستگان و انتظاراتی 
که از شورای عالی کار وجود دارد، گفت: مطالبه اصلی جامعه کارگری 
شاغل در حال حاضر، ثبات اقتصادی و امنیت شغلی )جلوگیری از 
اخراج و تعدیل نیرو( است. مطالبه اصلی جامعه بازنشستگان افزایش 

حقوق‌ها مبتنی بر مصوبه شواری عالی کار است.

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

بحران سیاست‌گذاری داریم، نه دستمزد

گفت وگو

مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان سمنان از وقوع 
انفجار کارخانه‌ای در شهرک صنعتی آرادان خبر داد و گفت: 

پنج کارگر دچار مسمومیت ناشی از گاز کلر شدند. به گزارش 
ایلنا، حسین درخشان از وقوع انفجار در کارخانه نیکان 

سیمی شهرک صنعتی آرادان پیش از ظهر پنجشنبه خبر 
داد و بیان کرد: بلافاصله تیم‌های امدادی به محل حادثه 
اعزام شدند. وی با اشاره به اینکه پایگاه آرادان و ده‌نمک در 
این عملیات حضور داشت، اضافه کرد: بررسی‌ها حاکی از 
مصدومیت پنج کارگر این شهرک صنعتی صیدآباد بر اثر 

مسمومیت گاز کلر در این شرکت بوده است. مدیرعامل 
جمعیت هلال‌احمر استان سمنان با اشاره به اینکه این افراد 
از درون واحد صنعتی نجات داده شدند، افزود: پس از انجام 
 اقدامات اولیه این مصدومان توسط اورژانس به مراکز درمانی 

انتقال یافتند.

انفجار در یک کارخانه 5 کارگر را مسموم کرد


